§2. TAP HOP
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A. KIEN THUC CAN NHG

AcB&e (Vy,xeA=xeB)

A=B& (Vx,xe A< x e B).

B. BAI TAP MAU

BAL1
Liét ké cac phén t ctia moi tap hop sau

a) Tap hop A cic s6 chinh phuong khong vuot qua 100.
b) Taphop B={n € N|n(n+ 1) <20}.

Giai
a)A=1{0,1,4,9,16, 25, 36,49, 64, 81, 100} ;
b)B=1{0,1, 2, 3,4}.

BAI 2
Tim mot tinh chét dac trung xdc dinh cédc phin tir ciia moi tap hop sau
a)A =10,3,8, 15,24, 35} : h)3={_1+\[§;_1_\[§}.

Giai
a) Nhan xét ring méi s6 thudc tip A cong thém 1 déu 1a mot chinh phuong.
Tir d6 ta co thé viét
Az{nz—line M, I=n<6};

b) Dua vao cong thitc nghiém cua phuong trinh béc hai ta thiy cdc phan to
clia tap B déu la nghiém cta phuong trinh x? + 2x — 2 = 0. Vay ¢6 thé viét

B=|xeRIx*+2x-2=0}.



BAI 3
ChoA={2n+1,n € N}, B= {4k + 3,k € N}. Ching t6 ring B < A.

Giai
Giasttx € B, x =4k + 3, k € N. Khi do6 ta ¢6 thé viét x = 2(2k + 1) + 1. Dat
n=2k+1thine Nvitacox=2n+1,suyraxe A Nhuviyxre B=xe A

hay B c A.

C. BAITAP

18. Ki hiéu T 1a tap hop cdc hoc sinh cta truong, 10A 1a tap hop cdc hoc sinh 16p
10A ctia truong. Biét ring An 1a mot hoc sinh cua 16p 10A. Trong céc céu
sau, ciu nio 12 ménh dé ding ?

a)Ane T : b) An < 10A ; c) An € 10A ;
d) I0A eT; e) l10AcCT.
19. Tim maot tinh chét dic trung cho cic phin tir cia méi tap hop sau
1 1T 1 1 1 23 4 5 6
A== — —s —s — B={=-1=-s —s —s —¢-
L {26 12 20 m}‘ e i T %}

20. Liét ké cdc phan tir cua tap hop
DA={3k-1lkeZ -5<k<3};

b)B={xe Z |Ixl <10} ;

g = IEE|3{],J(|5§ .

21. 1. Tim tit ca cdc tap hop con cua cic tip hop sau :

a)A={al; b)B={a, b} ; c) .
2. Tap hop A c6 bao nhiéu tip hop con, néu
a) A co 1 phin tr ? b) A c6 2 phan tu ? c) A c6 3 phan tir ?

22, Cho hai tap hop
A={3k+1|l ke Z),B={6m+4|meZ).

Ching to rang B < A.
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